



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ**

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ: 22-2-2024

ΑΡ. ΠΡΩΤ: 3771

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της υπ' αριθμόν **5^{ης}/21-2-2024** συνεδρίασεως του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας.

Αριθμ. Αποφ. 73/2024

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Λήψη απόφασης για άρση της παραχώρησης χώρου επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Παρνασσίδος στο Πόρτο Ράφτη, στην Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών Μαρκοπούλου - Κουβαρά «ΕΠΟΜΕΑ».

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την **21^η** του μηνός **Φεβρουαρίου** έτους **2024**, ημέρα της εβδομάδος **Τετάρτη** και ώρα **19.00 μ.μ.**, συνήλθε σε **δια ζώσης** συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ' αριθμόν **3406/16-2-2024** έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α'/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κιμπεζής Γεώργιος, επιβεβαίωσε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών **(25)** ευρέθησαν παρόντα **(22)**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: **1)** Αϊδινιώτης Ιωάννης, **2)** Μπισιώτης Χρήστος, **3)** Βαμποράκη Μελπομένη, **4)** Νάσσου Φωτεινή, **5)** Νικολακόπουλος Αναστάσιος, **6)** Πανουργιάς Νικόλαος, **7)** Δράκος Κωνσταντίνος, **8)** Κορωνιάς Νικόλαος, **9)** Φωτεινού Ζαφειρία, **10)** Δράκου Δήμητρα, **11)** Χρυσάφης Σταύρος, **12)** Δρίτσα Σταυρούλα, **13)** Μπούρα Ελένη, **14)** Κοφινάς Κωνσταντίνος, **15)** Μαυρομάτη Μαρίκα, **16)** Χασιώτης Σταμάτιος, **17)** Κιμπεζής Γεώργιος, **18)** Στουραϊτης Ιωάννης, **19)** Γιαννάκη Ζωή, **20)** Πίντζος Δημήτριος, **21)** Συλλελόγλου Ανδρέας, **22)** Δρίτσας Χρήστος.

ΑΠΟΝΤΕΣ: **1)** Κολιαβασίλης Δημήτριος, **2)** Δημητρίου Ευάγγελος, **3)** Μαντάλα Μαρία – Μαργαρίτα.

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.

Προ της συζητήσεως του **1ου θέματος**, προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κολιαβασίλης Δημήτριος και Μαντάλα Μαρία - Μαργαρίτα.

Προ της συζητήσεως του **4ου θέματος**, αποχώρησαν σύσσωμα τα μέλη της αντιπολίτευσης, ήτοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπούρα Ελένη, Κοφινάς Κωνσταντίνος, Μαυρομάτη Μαρίκα, Χασιώτης Σταμάτιος, Κιμπεζής Γεώργιος, Στουραϊτης Ιωάννης, Γιαννάκη Ζωή, Πίντζος Δημήτριος, Συλλελόγλου Ανδρέας και Δρίτσας Χρήστος.

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της ημερησίας διάταξης.

Και εισηγούμενη το **3ο θέμα** της ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψιν του Δημοτικού Συμβουλίου, το υπ'αρ.πρωτ. 3088/13-2-2024 έγγραφο του Δημάρχου Μαρκοπούλου κ.Κωνσταντίνου Αλλαγιάννη, στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

ΘΕΜΑ : «**Λήψη απόφασης για άρση της παραχώρησης χώρου επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Παρνασσίδος στο Πόρτο Ράφτη στην Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών (ΕΠΟΜΕΑ)**».

Με την υπ'αρ. 14/2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η παραχώρηση δημοτικού οικοπέδου με λυόμενο κτίσμα που βρίσκεται επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Παρνασσίδος στο Πόρτο Ράφτη για 10 έτη για συστέγαση της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου μας με την Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών (ΕΠΟΜΕΑ) Μαρκοπούλου-Κουβαρά, για την υποβολή της του Αυτοτελούς Γραφείου της Πολιτικής Προστασίας.

Σύμφωνα με :

1. το Άρθρο 118 - Νόμος 4249/2014 - *Ρυθμίσεις θεμάτων Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας*, «Οι Εθελοντικές Οργανώσεις είναι υποχρεωμένες να ενημερώνουν τις κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσιακές Μονάδες Πολιτικής Προστασίας για τη διαθεσιμότητά τους, τα ενεργά μέλη και τα μέσα που διαθέτουν για την εκπλήρωση της αποστολής τους, καθώς και για κάθε μεταβολή αυτών. Ακολούθως οι Υπηρεσιακές Μονάδες Πολιτικής Προστασίας ενημερώνουν τους αντίστοιχους επιχειρησιακούς φορείς (Περιφερειακά Κέντρα Επιχειρήσεων) για τη διαθεσιμότητα σε ανθρώπινο δυναμικό και μέσα ανά φορέα και αντικείμενο για την ένταξη στον περαιτέρω σχεδιασμό των επιχειρησιακών φορέων.»
2. το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ», στα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι Δήμοι για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, στις αρμοδιότητες των Γραφείων Πολιτικής Προστασίας των Δήμων είναι η σύνταξη ή επικαιροποίηση των μνημονίων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών εξ Αιτίας Δασικών Πυρκαγιών, βάσει των δράσεων που προβλέπονται στο εν λόγω Σχέδιο και αποτελούν αναπόσπαστα μέρη του. Μετά τη σύνταξη ή επικαιροποίηση των ανωτέρω μνημονίων ενεργειών, κρίνεται σκόπιμο για λόγους άμεσης κινητοποίησης να κοινοποιούνται στις Διοικήσεις των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. σε επίπεδο Δήμου.
3. Στον «ΙΟΛΑΟΣ 2» αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι: «Η αυξημένη ετοιμότητα των εμπλεκόμενων φορέων με βάση τη γενικότερη εκτίμηση κινδύνου, καθώς και τον Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς συνδέεται κατά κύριο λόγο με τις παρακάτω δράσεις:
 - Λήψη μέτρων αυξημένης επιτήρησης σε δάση και δασικές εκτάσεις από το ΠΣ και τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς που συνεργάζονται και υποστηρίζουν τη δράση αυτή, στο πλαίσιο υλοποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΠΣ για τον έγκαιρο εντοπισμό δασικών πυρκαγιών.
 - Εφαρμογή του μέτρου της απαγόρευσης διέλευσης, παραμονής και κυκλοφορίας προσώπων και οχημάτων, σε περιοχές NATURA, καθώς και σε δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και άλση, όπως ορίζονται στις διατάξεις του Ν. 998/1979, με ευθύνη των αρμόδιων Περιφερειαρχών ή των αρμόδιων οικείων χωρικών Αντιπεριφερειάρχων, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 129-131 του Ν.4926/2022 (ΦΕΚ 82/Α'/2022), όπως ισχύει.
 - Ετοιμότητα του προσωπικού και των μέσων των εμπλεκόμενων φορέων (ΟΤΑ, κλπ.) προκειμένου να υποστηρίζουν άμεσα το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος στην καταστολή δασικών πυρκαγιών...»
4. Το γεγονός ότι η ΕΠΟΜΕΑ δεν σύναψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Δήμο Μαρκοπούλου, επομένως δεν έχει διατυπωθεί εγγράφως ο καθορισμός των όρων συνεργασίας, καθώς και των ρόλων, αρμοδιοτήτων και διαδικασιών μεταξύ των δύο συμβαλλομένων, του Δήμου Μαρκοπούλου και της ΕΠΟΜΕΑ, καθώς και η διαθεσιμότητα της σε ανθρώπινο δυναμικό , όπως περιεγράφηκε στα ανωτέρω εδάφια.
5. Επειδή οι εν λόγω εγκαταστάσεις συστέγασης αποτελούν δημόσια περιουσία και όχι περιουσία της εθελοντικής ομάδας ΕΠΟΜΕΑ και ο προσωρινά παραχωρούμενος χώρος στην ΕΠΟΜΕΑ προϋποθέτει την εξασφάλιση πρόσβασης και χρήσης όλου του κτιρίου από την υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, παρατηρήθηκε ότι υπάρχουν κλειδωμένοι

χώροι του κτιρίου από την ΕΠΟΜΕΑ, που δεν είναι προσβάσιμοι από την υπηρεσία της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου. Αυτό το γεγονός είναι λόγος που καθιστά υποχρεωτική την ανάκληση της υπ'αρ. 14/2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεδομένου ότι δεν γίνεται ορθή χρήση της συστέγασης.

6. Το γεγονός ότι ο Δήμος Μαρκοπούλου δυνάμει της υπ'αρ. 14/2020 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου φιλοξενεί την ΕΠΟΜΕΑ εντός του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας, απορρέουσας από την αρχή της καλής πίστης για την υποβοήθηση του έργου του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου από την εθελοντική οργάνωση πολιτικής προστασίας ΕΠΟΜΕΑ, η οποία τα τελευταία δύο χρόνια σε όλες τις περιπτώσεις αυξημένης ετοιμότητας Πολιτικής Προστασίας στο Δήμο Μαρκοπούλου, εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, η ΕΠΟΜΕΑ επέδειξε πλημμελή εκπλήρωση του σκοπού της παραχώρησης γιατί διέθετε περιορισμένο προσωπικό για την ενεργή υποστήριξη του Αυτοτελούς Γραφείου Πολιτικής Προστασίας και για αυτό το λόγο η Πολιτική Προστασία του Δήμου ζητούσε πάντα την συνδρομή του προσωπικού της Καθαριότητας του Δήμου για να ανταπεξέλθει στις αρμοδιότητες της, και
7. εν όψει της Τροποποίησης του Εσωτερικού Οργανισμού Υπηρεσίας του Δήμου, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του Άρθρου 2 του Ν. 4662/2020 (ΦΕΚ 27/Α/7-2-2020) ορίζεται ότι στους Δήμους πάνω των δέκα χιλιάδων (10.000) κατοίκων συστήνεται Αυτοτελής Τμήμα Πολιτικής Προστασίας, υπαγόμενο απευθείας στον Δήμαρχο, για λόγους χρηστής διαχείρισης του χώρου της Πολιτικής Προστασίας, στο πλαίσιο της διάρθρωσης της νέας υπηρεσίας, θα πρέπει να προβλεφθούν νέα γραφεία και χώροι για τον εξοπλισμό αυξημένου αριθμού υπαλλήλων πολιτικής προστασίας του Δήμου.

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, προτείνουμε να αρθεί η παραχώρηση της χρήσης του ανωτέρω ακινήτου από την ΕΠΟΜΕΑ και η συστέγασή της με την Πολιτική Προστασία του Δήμου μας.

Για όλους τους παραπάνω λόγους,

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για :

Την άρση της παραχώρησης δημοτικού οικοπέδου με λυόμενο κτίσμα που βρίσκεται επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Παρνασσίδος στο Πόρτο Ράφτη για 10 έτη για συστέγαση της Επίλεκτης Ομάδας Ειδικών Αποστολών (ΕΠΟΜΕΑ) Μαρκοπούλου-Κουβαρά με το Αυτοτελές Γραφείο της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας για πλημμελή εκπλήρωση των καθηκόντων της ΕΠΟΜΕΑ και μη ορθή χρήση χώρου συστέγασης, καθώς και για εξασφάλιση επιπλέον χώρου για τις αυξημένες ανάγκες λειτουργίας της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Μαρκοπούλου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ

Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπούρα Ελένη, Κοφινάς Κωνσταντίνος, Μαυρομμάτη Μαρίκα, Χασιώτης Σταμάτιος, Κιμπεζής Γεώργιος, Στουραϊτης Ιωάννης, Γιαννάκη Ζωή, Πίντζος Δημήτριος, Συλλελόγλου Ανδρέας και Δρίτσας Χρήστος, καταψηφίζουν.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψιν τις διατάξεις του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», τις διατάξεις του ν.3463/2006 «κύρωση του Κώδικα Δήμων και κοινοτήτων», τις διατάξεις του ν.4029/2011, την υπ'αρ.14/2020 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου, τα Σχέδια Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» και «ΙΟΛΑΟΣ 2», το υπ'αρ.πρωτ.3088/13-2-2024 έγγραφο του Δημάρχου Μαρκοπούλου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει την άρση της παραχώρησης δημοτικού οικοπέδου με λυόμενο κτίσμα, που βρίσκεται επί της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και Παρνασσίδος στο Πόρτο Ράφτη, για 10 έτη, για συστέγαση της Επίλεκτης Ομάδας Ειδικών Αποστολών Μαρκοπούλου-Κουβαρά «ΕΠΟΜΕΑ», με το Αυτοτελές Γραφείο της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, για μη τήρηση υποχρέωσης, ματαίωση και μη εκπλήρωση του σκοπού της παραχώρησης, σύμφωνα με όσα αναλυτικά αναφέρονται στο εισηγητικό μέρος της παρούσης.

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπούρα Ελένη, Κοφινάς Κωνσταντίνος, Μαυρομμάτη Μαρίκα, Χασιώτης Σταμάτιος, Κιμπεζής Γεώργιος, Στουραϊτης Ιωάννης, Γιαννάκη Ζωή, Πίντζος Δημήτριος, Συλλελόγλου Ανδρέας και Δρίτσας Χρήστος.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **73/2024**.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ****Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ
ΝΑΣΣΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΡΩΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΦΩΤΕΙΝΟΥ ΖΑΦΕΙΡΙΑ
ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ - ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
ΔΡΙΤΣΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΜΠΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ
ΚΟΦΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΥΡΟΜΑΤΤΗ ΜΑΡΙΚΑ
ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ
ΚΙΜΠΕΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΤΟΥΡΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ
ΠΙΝΤΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΛΛΕΛΟΓΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**